

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 4-50 драхми, тромесечно 13-50 драхми, годишње 54 драхми.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва:

улица Краља Петра бр. 70.

Уредње ОДБОР

ВЕЛИЧИНА НЕМАЧКОГ ПОРАЗА

Непријатељ тучен где је најјачи

Немачка офанзива, предузета 2. овог месеца на клинастом фронту Соасон-Марна и Марна-Ремс, претрпела је савршен неуспех; она је шта више донела Немцима пораз, какав им није приређен на западном фронту од првог пораза на Марни у 1914. години. Још првог дана ове офанзиве назирало се да она неће имати никаквог успеха; али већ другог дана савезничке контра-офанзиве, дакле шестог дана од почетка немачке офанзиве, њен неуспех добио је карактер једног правог пораза. Ма да је тај пораз био од огромног, управо пресудног значаја, ипак се онда, првих дана савезничке контра-офанзиве, није могла са поуздањем предвидети величина тога пораза. Међутим, ствари су се до данас тако развијале, да се немачки пораз представља у непредвиденој потпуности.

Последњи извештаји са западног фронта јављају, да се Немци повлаче што могу брже на целом борбеном фронту, остављајући демолiranу сву тешку артилерију и велике неуништене депое муниције. У великој мери, службени извештаји савезничке Врховне Команде потврђују то повлачење и допуњују ствар констатовањем, да савезничке војске гоне Немце у стопу и без прекида им наносе врло велике губитке. Из свега тога могао би се извести савршено тачан закључак: да се овај немачки пораз тек сада комплетира, да се ужаси тога пораза још јављају и множе и да они нису завршени.

Према свему што се је догодило и према томе што се ствари још развијају, прерана је данас страна оцена овога немачког пораза. Али то не значи, да се о његовом

значају сада не може говорити. У суштини, значај пораза није само у њему самоме; он је толико већи, што је овим поразом бесповратно и непроменљиво решена судбина овог рата и што је пораз приређен непријатељу под нарочито важним околностима.

До сада су Немци увек бирали најслабије тачке савезничког фронта за извођење својих планова, свакојако са рачуном да ће их лакше извести на таквим тачкама. Па ипак они нису постигавали пресудне успехе или бар такве успехе који би имали утицаја на чисто војничку ситуацију, ма да су при извршавању таквих напада сконцентрисавали нападним тачкама највеће и најбоље своје снаге. Тако су и на садашњем борбеном фронту сконцентрисали, за предузимање офанзиве од 2. овог месеца, огромне и најбоље снаге, претварајући тај борбени фронт у своју најчвршћу војничку линију и рачунајући да ће она, као гвоздени валак, уништити и згњечити све што јој се стави на пут. Међутим, догодило се обрнуто. Ова немачка линија је задржана у покрету и једним делом, у враћању, неочекивано окрњена и разбијена.

Утисак немачке праксе, да нападају противника где је најслабији и стварног резултата овог последњег њихова напада, само је један: да су Савезници, противно непријатељевој пракси, тукли Немце онде где су они најјачи, и то онда, кад су они имали у рукама преимућство иницијативе.

Приређен под оваквим условима, овај пораз доноси троструку важност, и једном за увек утврђује: да никакво непријатељско изненађење не може по-

правити тежак и неиздржљив положај централних држава!

ПОЛИТИЧНЕ ВЕСТИ

ПРИЗ, 18. — „Матен“ сазнаје, да ће Миљков бити позват да пред општим конгресом јадетске странке објасни извесна споразумевања са Немцима.

ЦИРИХ, 18. — Инаквдан одлазак краља Фердинанда из Софије доводи се у везу са његовом мисијом у Немачкој ради утврђивања начина за решење турско-бугарског спора на штету Турске. Он је отишао из Бугарске после једне министарске седнице, одржане под његовим председништвом, што значи да је предузео пут у пуном споразуму са владом. Званичан комитет о његовом одласку има само да маскира циљ пута, дајући могућности за разнолика коментарирања.

БАЗЕЛ, 18. — Предстоји озбиљна криза у Турској. Несугласице између великог везира Талат паше и министра војног Енвер паше тако су велике, да је неизбежна врло озбиљна сукоб намећући. Енвер паша све више губи присталице, док Талат пашу помажу и Старотурци и велики део Младотурака.

ЛОНДОН, 18. — Максималисти су за свога представника у Штоколуму одрекли Баалбанова.

ЦИРИХ, 18. — Из Беча јављају, да се је нови председник владе Хусарек представио парламенту. Немачки су га посланици врло добро примили, а чешки су држали противу њега врло оштре говоре.

ЦИРИХ, 18. — Из Беча јављају, да је парламентарни одбор од 215 противу 162 гласа одолио о општој Сајдлерове владе.

ЈУГОСЛОВЕНСКИ ПОКРЕТ

Начела Старчевићеве Странке Права

На својој скупштини од 5. прошлог месеца, одржаној у Загребу, Старчевићева Странка Права прихватила је једнодушно одлуку као основу за своје даље деловање. Главна начела ове одлуке, дакле она која обележавају држање странке у националном питању, доносимо по загребачкој Хрватској Држави у целини. Она гласе:

»Народ Хрвата, Срба и Словенаца са три имена јесте један исти народ. Доследно томе, ослањајући се на право самоопредељења,..... (забрањено).

1). Тражимо..... (забрањено) уједињење и слободу у народној држави Словенаца, Хрвата и Срба, у којој ће народне особине тројменог јединственог народа бити очу-

ване и осигурани државно-правни континуитети историјско-политичких територија.....

2). Тражимо за државу Словенаца, Хрвата и Срба читаву територију, на којој у непрекидном континуитету живи наш народ, јемчећи културну самоуправу и ненародним мањинама. Тој нашој на родној територији неотуђиво припадају остале дуке и острва северног и источног Јадрана.

3). Тражимо државу уређену на начелима потпуне грађанске слободе и демократске управе и правне и друштвене једнакости, т. ј. могућности економског опстанка и потпуног просветног и друштвеног развоја свих држављана.

ПРЕОКРЕТ У СИБИРУ

Нова влада у Омску

Токио, 18. јула
Из Пекинга телеграфисају: да је провизорна влада у Омску прокламовала независност Сибира под управом министарског савета, чија је резиденција у Омску.

Ова влада укинула је све максималистичке декрете и привремене законе. Успостављена је Сибирска Дума. Влада је уништила закон о конфисковању имања и решила аграрно питање.

Очекујући сазив Уставотворне Скупштине, провизорна влада у Омску тражила је од владе у Владивостоку да одобри њен рад.

СТАЊЕ У БУГАРСКОЈ

Поводом Фердинандовог одласка

Лондон, 18. јула.
Манчестер Гвардиан пише, да је, у бугарским званичним листовима објављена вест: да је краљ Фердинанд нагло напустио Софију и отишао у непознатом правцу, изазвала разне коментаре последњих недела у Бугарској. Ствар је потенцирана званичном вешћу, да је бугарска влада узела на се регентство. Нестанак Фердинанда је пун мистерије.

С друге стране јављају: да узбујаност у Бугарској противу лица одговорних за рат узима велике размере. Врло рђава овогодишња жетва огромно утиче на духове, незадовољне самим тим што се рат продужује у бесконачност.

ЗБУЊЕНОСТ НЕМАЦА

Аргументација за глупаке

Париз, 18. јула
У Немачкој је настало опште напрезање да се окурати немачки народ, узнемирен преокретом операција на западном фронту. Сем војних критичара, сада се у том циљу напреже и немачки штаб. Манхајмер Генерал Анцајгер објавио је значајан злудан генерала фон Фрајтага, начелника штаба у министарству војном. Његова аргументација, међутим, са свим је слаба и врло мало убедљива. Карактеристична је појава: да је он у излагању факата несигуран и збуњен. Генерал Фрајтаг се труди, да убеди јавно мишљење, да је једна битка изгубљена онда када се верује да је она изгубљена. Али Немци знају, да у Француској има 1.300.000 америчких војника и да сваког месеца долази 3.000 нових.

Судећи према излагањима генерала Фрајтага, паметни Немци ће закључити, да ситуација мора бити врло рђава, јер у противном главна команда не би предузимала оваква несигурна и збуњена доказивања.

ПОКРЕТ У РУСИЈИ

Максималисти у све горем положају

Лондон, 18. јула
Званично јављају из Москве: да су чехо-словачке трупе заузеле Симбирк, и поред оштрог отпора максималистичких трупа, које су морале напустити не само леву обалу Волге, него и један део територије с ове стране реке.

Максималистички орган Правда јавља: да се покрет шири као епидемија и да је непријатељ многобројан и добро организован. Варош Симбирк је центар максималиста у области Волге и његов пад погоршао је знатно положај совјета.

Једна депеша из немачког извора јавља: да Чехо-Словаци, појачани великим бројем сељака, иду на Москву.

ЗА ЛИТУ НАРОДА

Једна вејава г. Думерга

Париз, 18. јула
Уредник Пти Паризијена интервјуисао је бившег председника владе г. Думерга. Овај му је о остварењу Лиге Народа изјавио следеће: За што Савезници још данас не

САОПШТЕЊА

— Артељерски капетан Ђока Ж. Ворђевић, п. бр. 414 моли артиљ. капетана Љубу Јањића, који је сада на Крфу, на боловању, да му се јави одмах, јер га траже мајка и жена и да би могао доставити неке извештаје о њима.

— Махајло О. Докнић, п. наред. 3 митраљ. одел. п. бр. 32, тражи браћу: Обрена, Ристу Някоду и Мишу Докниће, за које је чуо да су дошли из Америке и моли сваког ко би ма што о њима знао да га извести.

— Риста Сажин, продавац дувана у Водену, тражи Милорада — Миле — Ворфа Хадја Антића, ћака из Врања, који је још фебруара 1916 г. као избеглица отишао у фран-

цуску па се до данас никоме није јавио и моли ко би што о њему знао да га извести на горњу адресу.

— Артиљ. капетан Ђока Ж. Ворђевић, п. бр. 414, моли другове и пријатеље да га извеште о резервном пешадиском потпоручнику Јовану К. Ризанићу, трг. из Београда, о коме се давно нема никаквих вести, где се сада налази, да би му могао доставити неке извештаје.

— Јеврем М. Јовановић, 5 страж. чета, п. бр. XX из села Грошнице (Гружа — Крагујевац) тражи синовца Божидара Калусевића учитеља, и моли да му се јави ко би шта о њему знао.

— Љубомир П. Тодоровић, неборац да се јави Милоју П. Суботићу, 2—3, п. бр. 16, ради пријема извештаја од Драге из Ужица.

— Мој добри отац Стојан М. Поповић трговац из Крушевца преминуо 29. маја т. г. после дужег боловања. О овоме извештавам рођаке, пријатеље и познанике.

Ожалошћени син: Душан Ст. Поповић, обвезник Доп. команде пошта XX. 1—3

— Још неосушених суза за рано преминулим унуцима — синовцима: Срећком, подв. писаром и Мином, студентом права у Паризу, — јављамо сродницима и пријатељима, и ва трећу нашу породичну тешку жалост: да је наш син, односно муж и брат Милоје Николић, кројач из Ваљева, преминуо у Ахилеону на Крфу 11. ов. мес. где је и сахрањен 12 т. м. заједно са својим недочеканим жељама, да се врати у ослобођену Отаџбину у загрљај својих милех и драгих, који га са

толико чежње очекују из туђине. Ожалошћени: мати Борјика, супруга Живке; браћа: Јован, Лазар и Василије са осталом многобројном породицом, 3—3

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

— Сава Козарац, пошта 44, извештава своју жену Радмилу Козарац и осталу своју породицу у Јагодину, да је здрав, моли да му јаве како су код куће сви.

— Јеремија П. Максимовић обвезник артиљ. радионице п. бр. XX извештава суд општине Змињачке у срезу мачванском — Шабац, да изволи известити породицу у Петловачи, да су доле именовани сви живи и здрави и то: Љуба Милановић свештеник, Драгутин Марковић капетан, Ко-

ста Живановић медецинар, Малош Стојадин, Светомир, Светислав и Милорад Алаксвић, Бојан и Станимир Богдановић, Душан, Драгутин, Милан и Коста Туџић, Драгутин, Филип, Грујица и Милорад Чолић, Јанко и Милутин Милутиновић, Милосав и Владислав Марковић, Милорад Радивојевић, Јован Мартић, Живан Поповић, Стеван, Степан, Крста и Божићар Влајковић, Јанко и Војислав Танасић, Драгојло и Светомир Бирташић, Војислав Д. Павловић, Живко Ристић, Радван Исавловић, Павле Васиљевић, Маринко Врујкић, Димитрије Томић, Обрад Обрадовић, Живан Живковић, Љубомир Гргуревећ, Живан и Радван Исавловић.

раде на стварању Лиге Народа? Најчешће су непријатељи то већ учинили. Мител-Европ је одржао права Лига Народа. Лига офанзиве, која тежи да надживи рат. Али овај непријатељски блок није од великог значаја. Састављен од четврти државе, он ваљда готово покрива Европу.

Какви разлози спречавају да Савезници још од данас почну разговарати о свршетку рата? Постоје ли извесне гешкоће? Ако постоје, оне се

ни сутра неће моћи избећи без извесних споразумевања. Сви народи у рату притисну Немачке траже с првом остварење демократских идеја и самоопредељење народа. Морају се претрести економска, социјална и финансијска питања. На предстојећем конгресу непријатељи морају осетити с ким разговарају. Треба према Немцама створити солидаран, компактан и јединствен блок који ће представљати језгро Лиге Народа.

мајку и сестру. Сада у Дому има 41 наш деце. Већина посеђује нашу у Сорвију у старој кући у школу. У школи им Гђца Раитри предаје енглески језик четврт пута недељно са врло лепим успехом. Српски народ знаће увек поштовати са најдубљом благодарношћу услуге, учињене његовој деци, у његовим најтежим часовима. Хвала гђи Раитри и на труду и на старању.

СМРТ ЈЕДНОГ ПРИЈАТЕЉА

У Оксфорду је умро Sidney Ball, председник Меског Одбора у Оксфорду за васпитање српских ђака. Он је био ректор и проф сор на универзитету у Оксфорду. Као председник одбора учинио је изванредних услуга нашој настави. Једна од његових задруга је и та, што је учинио да оксфордски универзитет призна наш испит зрелости као еквивалентан њиховом пријамном испиту за универзитет. Погребу овог пријатеља и ше наставе присуствовали су сви тамошњи Срби са нашим послаником у Лондону г. Ј. Јовановићем. Инспектор нашег Министарства Просвете г. Павле Поповић, професор универзитета, пољско је на мртвачки ковчег леп венац са нашим тробојним тракама.

Слава и вечан помен овоме искреном пријатељу српског народа!

† МИЛОЈЕ НИКОЛИЋ

Са Крфа нам јављају: да је умро 11. овог месеца сахрањен у Ахилеону вредна и заувимљиви грађанин града Ваљева, Милоје Николић, кројач. Био је виђен члан међу занатлијама и Председник Окружног Ваљевског Еснафа. Као такав познат је био у Занатску Комору у Паризу, да буде представник својих чланова и њихових интереса, одакле је отпутовао из Солуна прошлог месеца, разболео се на Крфу и умро, не стигавши на намењено му место у Паризу. Бог да му душу прости.

НОВА КЊИГА У ШТАМПИ

»Власници «Слободне Библиотеке» Петровић и Соколовић објављују, да је дата у штампу нова књига «Величанство», роман од Анри Лаведана, у преводу Николе Петровића, и позивају на упис на претплату. Цена књиге предвиђена је на 3-50 драхми. Скупљачи претплате добијају 10% претплату треба слати на адресу власника: Тодора Петровића, цензора Главне Поште Врховне Команде.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

ЦИРИХ. — Из Беча јављају, да је погинуо у Албанији чувени аустриски авијатичар Сагодић.

АТИНА. — Прели суд у Кожанима осудио је пуковника Јангетакиса на смрт.

ПРИЗ. — Језан радиограм максималистичке владе објављује: да је бивши Руски Цар Никола стрељан 3. јула, по наређењу уралског савета, стога што је, како се у радиogramу тврди, открио

на контра-револуционарна завера, којој је био циљ: да Цар ослободи Царина и царевицу послати су у једно место у Сибиру.

ЖЕНЕВА. — Јерменске и сиријске девојке, које су биле по турским харемима у Цариграду, Турци сада продају, јер немају хране за њихову исхрану. По изјави једног Турчина, који је стигао из Цариграда, више од половине турских престонице снапава од глади.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

ЦИРИХ, 18. — Јављају из Кијева: да је председник украјинске владе Скоропадски поднео оставку.

ШТОКХОЛМ, 18. — Чехо-словачке трупе, пошто су потукле максималисте, форсираним маршем иду на Москву. Максималистичка црвена гарда повлачи се у нареду.

БЕРН, 18. — Један радиографски извештај из Портсмута јавља: да је турска влада поднела оставку због затегнутости односа са Бугарском.

БЕРН, 18. — Турска штампа најоштрије напада бугарску владу због приређених митинга у Софији, на којим је вређана Турска и њен представник у Софији, и тражи пуну сатисфакцију. У једно захтева од турске владе, да ни у ком случају не попусти Бугарској њеним захтевима.

ПРИЗ, 18. — Агенција Радио јавља: да је 35000 Литванаца заузело варош Витебск, пошто су претходно потукли трупе Совјета. Добровољци стално придолазе. Максималисти се нагло повлаче у нареду.

АМСТЕРДАМ, 18. — Шеф немачке социјалистичке странке Шајдеман, који је хтео да говори у Солингену, био је спречен од стране манифестаната који су викали: »Доле са издајником! Доле са непријатељем отаџбине! Живели Либкнехт и Дитман!»

ВАШИНГТОН, 18. — Министарство војно објављује: да су америчке фабрике, од уласка Сједињених Држава у рат, израдиле 82 540 митраљеза и 2 милиона пушака. Оне израђују сада сваке недеље хиљаде топова разног калибра.

ВАШИНГТОН, 18. — У току јула месеца искрцало

се у Француској 300.000 америчких војника.

ПРИЗ, 18. — У току прекјучерашњег дана вођене су јаке борбе. Војни критичари кажу, да су Немци дошли до главне отпорне линије и да се труде да стабилизирају фронт. Многи сматрају, да су прекјучерашње борбе увод у борбе великих размера.

Са нашег фронта

Српски званичан извештај Солун, 18. јула 17. јула повремева обострана артиљеријска ватра и местимично слабо пушкарање. Извршено узнемиравање непријатеља према нашим патролама, које су се после извршеног задатка вратиле у своје полазне ровове.

Француски коминике

Солун, 18. јула Затихше на целом фронту. Источно од Вардара одбјена је бугарска патрола. Енглески су авијатичари бомбардовали депое у Бујук Хану западно од Демир Хисара.

Крф, 17. јула.

Поводом четврте годишњице објаве рата од стране Аустрије Србији, Господин Пашив упутио је Господину Орланду овај телеграм:

»Данас је четири године, како је вековна непријатељца обеју наших раса, пошто нам је упутила свој срамни ултиматум, објавила рат и дала тиме знак за светски рат. Њена намера као и намера њене савремене Немачке, била је очевидна не само наставити гажење слободе и права народности да саме собом располажу, него и подјармљење других слободних народа. И поред нечувених жртава које је Српски народ принео на олтар слободе, он је још пун вере и наде, нарочито кад види сјајне подвиге племенитих синова Италије на Пјави. Он ће наставити да лије своју крв са својом браћом Југословенима за тријумф свете ствари за који се сви боримо тако дуго. Сећајући се ове тужне годишњице бруталног германског напада на слободне народе света, у чврстој нади његовог блиског ослобођења и његовог уласка у нову лигу народа, он се клања бесмртним остацима јунака који су платили својим жавотима ове велике идеје и поносан што је савезних достојних учника Сципиона, наражава им своје дубоко убеђење, да ће право, правда и слобода победити бруталну снагу Немачке и њено лукавство.

БОРБЕ НА ЗАПАДУ

Коментари и појединости

ПРИЗ, 18. — Под притиском савезничких трупа непријатељ се стално повлачи. Просечно наше напредовање у току дана је 3 до 5 километара. Није могуће одредити границу повлачења. Вероватно је, међутим, да ће се непријатељ вуставити на шумовитим висовима дуж Весле. Задобивени резултати су потпуно задовољавајући. Немци су употребили све напоре да зауставе напредовање армије генерала Дугута, али су им сви напори били узалудни. На десном крилу наше се напредовање наставља и француска предња оделења дошла су до ивице Вал за Тардиноа. М ли број заробљеника објашњава се тиме, што надиремо опрезно. Непријатељски су губитци у мртвима врло велики.

ПРИЗ, 18. — Њу-Јорк Хералд јавља, да су америчке трупе откриле други амбласман великог немачког топа код Монтеј Нотр Дам.

ПРИЗ, 18. — Генерал Мајстр, командант једне групе армија, објаснио је дописнику Пти Журнала неуспех непријатељева плана и наш победоносан одговор. Он је изјавио: да се могу десити разне моменталне промене, али нам долазак америчких дивизија обезбеђује попеду. За сада су Немци претрпели велики пораз и у будућност се може гледати са великим поуздањем.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Франц. коминике

ПРИЗ, 18. јула

У току претпрошле ноћи није било значајних промена северно од Марне.

Доције. — У области Сержа француске су трупе одржале своје положаје и поред многих немачких напада.

Французи су одбили све немачке нападе југо-западно од Ремса у околини села Сент Ефреси.

На осталом фронту није било значајних догађаја.

Енглески коминике

Лондон, 18. јула

Заробили смо неколико војника у близини Ејета. Заробљено је 40 војника код Мериа. Активно непријатељске артиљерије северо-запад-

но од Алберта и између канала Ла Басе и Ипра.

Италиј. коминике

Рим, 18. јула

Дуж целог фронта умерена непријатељска активност. Наша истакнута оделења одбила су непријатељске одреде у долини Бурдикарије и Валаресе. Наше су патроле на Пјави западиле ратни материјал. У ваздушним бораама оборено је 12 непријатељских аероплана, а један је приморан да се спусти.

Албанија. — Пошто су завршили систематску организацију отпорних линија, наша предња оделења на Семеми западно од Осум-Деволи смањили су свој притисак на непријатељске трупе. Према томе борбена је активност смањена.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

ОТПУТОВАЛИ ЗА ИТАЛИЈУ

Јављају нам с Крфа: да су Председник Министарског Савета, Министар Иностранних Дела Господин Никола П. Пашив, и Министар Унутрашњих Дела Господин Љубомир Јовановић отпутовали за Италију. Министар Финансија Господин Стојан Протић заступаће их у одсуству.

ДОБРОТВОР СРПСКИХ ЂАКА

Поред Српско-Енглеске Вој-

не Болнице у Сорвију, тамо је, од пре више од године дана, образован и Дом Српске Сирочади, у коме дужност управитељице врши племенита Енглескиња Госпођица Олив Раитри (Olive Rointree). Овда, када су у том крају у масама пропадала небричута српска деца, г-ђца Раитри је са пуно старања прикупила у свој дом велики део ове деце и, негујући их и лепо васпитавајући, заменила им и

СРПСКА КЊИЖАРА

М. РИСТИВОЈЕВИЋА

Код Беле Куле — Солун

Препоручује: Дописне војничке карте и остали канцелариски материјал. Поред осталих књига Горски Вијенац са предговором др. 3-50. Роман Наше Срце са сликама др. 4. Српска Драма др. 4. Роман Хава др. 3. Докљивајући наредника Миладина са сликама др. 3. Енглескиња у српској војсци др. 3-50. Лазарица Народне Песме др. 3. Смрт Смаил Аге Ченгића фина хартија др. 2-70, обична хартија др. 1-80. За крстом од Цанкра др. 1-25. О Словенији и Словенцима др. 1-25. Шта да радимо после рата др. 1-25. На капији будућности од Антона Франса др. 1-50. Венеричне болести са лечењем др. 2. Тајна Орга-

низација др. 5. Ученик француског језика са граматиком од Алкалаја др. 5. Француске речи и француско српски разговори од Плеца др. 2-50. Учитељ енглеског језика са граматиком и конверзацијама од Б. Петровића др. 3-50. Разговори српско-француски, талијански и енглески штампани српским словима др. 1-20.

Колекцију дописних карата са најновијим српским сликама.

СРПСКИ МАГАЦИН

ДУШАНА СТОЈАНОВИЋА Навахија Лимбо ул. бр. 36 поштом од хотел Париза ка Покривеној Чаршији прва улица десно у непосредној близини Бурмалицама

Има на стоваришту разне сорте гарнитурног чистог при-

родног вина у бурадима и флашама, које нарочито препоручује српским менаџима. Магадин је обилно снабдевен коњаком, ликерима, ракијом и осталом робом. Продаја на велико и на мало. Цене умерене. 9-30

ЗА ВОЈНИКЕ И КУРИРЕ

Отворен је Војнички Магадин РИСТЕ РИСТОВИЋА, који се налази у Солуну у улици 26. октобар бр. 10 а то је главна улица која води од железничке станице у варош виче Хотел Марсеља а у близини Хотел Солуна. Магадин је нарочито сортиран свима потребама и ситуацијама за војнике и курире. Велики стовариште коњака, вина у бурадима и флашама, конзерви, дописних карата. Поруче најсавесније врши. 18 30

ПРАКТИЧНЕ УБЕШНИКЕ

Француске Конверзације удешен и за самоуке, саставио др Д. Алкалај адв. из Београда, цена драхме 5.

Богати избор поузданих тачних сатова сваковрсних система као и најчистијих марака Лонџина, Цекит, Омега, Инвар и т. д. има ново отворена радња »ШУМАДИЈА« у Солуну улица Игњатјева бр. 77 (преко пута француског базара де Лиона) 22-30

»ШУМАДИЈА«

Ново отворена српска бакал ка деликатеска и винарска радња »Шумадија« снабдевана је свима потребама за јело и пиће, продаје робу по солидној цени на већу и мању количину. Препоручује се српским менаџима на фронту и у Солуну као и г.г. српским

официрима и чиновницима да ће се у нашој радњи моћи снабдеи са свима потребама. Обраћа се нарочито пажња српским крпирима и војницима који долазе са фронта, да нашу радњу посетите и своје потребе код нас подмире, јер ће добити робу првог квалитета по солидној цени. Радња се налази у Солуну улица Егњатијева бр. 77, преко пута француског базара Лион. 4-15

Д-р АКЦИОПУЛОС

Специјалиста за венеричне, кожне и мезне болести Улица Св. Димитрија бр. 192 (угао улице Аријану). 9-12 пре 2-7 после подне 6-15

Одговорни уредник:

Алекси Грдамовић Штампарија »Велика Србија«